
Estratto del verbale della seduta della Giunta Comunale del 18 maggio 2022

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 103

 COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 18 MAGGIO 2022

Oggetto: Costituzione del Comitato di indirizzo di cui all’Accordo di partenariato per lo sviluppo 
del Centro di Innovazione Agro zootecnico – alimentare.

Il 18 maggio 2022 si è riunita la Giunta Comunale con l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente 
normativa e alla luce della disciplina comunale per il relativo funzionamento.

Per la trattazione dell'oggetto di cui sopra si hanno le seguenti presenze: 

Cognome Nome Qualifica Presenti/Assenti In sede / Da remoto

GALIMBERTI PROF. GIANLUCA Sindaco presente da remoto

VIRGILIO SIG. LEONARDO Vice Sindaco presente da remoto

RUGGERI DOTT.SSA MAURA Assessore presente da remoto

MANZI SIG. MAURIZIO Assessore presente da remoto

MANFREDINI DOTT.SSA BARBARA Assessore presente da remoto

VIOLA DOTT.SSA ROSITA Assessore presente da remoto

PASQUALI SIG.RA SIMONA Assessore presente da remoto

ZANACCHI DOTT. LUCA Assessore presente da remoto

BURGAZZI DOTT. LUCA Assessore presente da remoto

Partecipa da remoto il Segretario Generale Dott.ssa Gabriella Di Girolamo

Documento informatico firmato digitalmente, sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. (artt. 20 e 21 del D.Lgs n. 
82/2005). 

Responsabile del Procedimento Istruttorio: Maria Carmen Russo
Pratica trattata da Abbruzzese Sara 



DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 103

COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 18 MAGGIO 2022

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta deliberativa ad oggetto:

Costituzione del Comitato di indirizzo di cui all’Accordo di partenariato per lo sviluppo del Centro di 
Innovazione Agro zootecnico – alimentare.

Visti i pareri allegati alla stessa

DELIBERA

1. di approvare, con voto unanime favorevole dei presenti espresso in forma palese, la proposta deliberativa 
ad oggetto:

Costituzione del Comitato di indirizzo di cui all’Accordo di partenariato per lo sviluppo del Centro di 
Innovazione Agro zootecnico – alimentare.

2.  di  dichiarare,  con  separata  votazione,  con  voto  unanime favorevole  dei  presenti  espresso  in  forma 
palese,  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell'art.  134  –  4°  comma –  del 
Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

GALIMBERTI PROF. GIANLUCA DI GIROLAMO DOTT.SSA GABRIELLA
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 103

COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 18 MAGGIO 2022

Settore UNITA' DIREZIONALE SEGRETARIO GENERALE

Servizio Servizio Informagiovani, Orientamento Scuola Università Sviluppo Lavoro

OGGETTO Costituzione del Comitato di indirizzo di cui all’Accordo di partenariato per lo sviluppo del 
Centro di Innovazione Agro zootecnico – alimentare.

PREMESSE 1) Richiamata la deliberazione di Giunta comunale n. 2 del 12 gennaio 2022 avente per oggetto  
“Approvazione dello schema di Accordo di Partenariato per lo sviluppo del Centro di Innovazione 
Agro zootecnico - alimentare, quale modello di aggregazione per lo sviluppo sostenibile della filiera 
agro-alimentare lombarda per aumentare la capacità di ricerca, di innovazione e di trasferimento 
tecnologico in ambito nazionale e in ambito della cooperazione internazionale”.

MOTIVAZIONE 1) Ai sensi dell’art. 4 del succitato Accordo:
 

-  i  livelli  strategico-organizzativi  per  realizzare  le  finalità  dell’Accordo  di  partenariato  vengono 
individuati in un Comitato di indirizzo ed in un Comitato scientifico;

 
-  il  Sindaco  pro-tempore  del  Comune,  Ente  capofila  del  partenariato,  è  individuato  come 
rappresentante del Centro e Presidente del Comitato di indirizzo;

 
-  il  Comitato  di  indirizzo  è  composto  da  2  rappresentanti  per  ogni  soggetto  costituente  il  
partenariato, oltre al Presidente;

 
- compiti del Comitato sono:

 
a) approvare, all’unanimità, il programma del Centro di Innovazione Agro zootecnico - alimentare e  
il relativo budget;

b)  deliberare,  a  maggioranza  dei  componenti,  sull'ammissione  di  altri  soggetti  e  su  ogni  altro  
oggetto, fatta eccezione per le modifiche agli accordi di partenariato  per cui è richiesto il consenso 
unanime di tutti i soggetti sottoscrittori.
Il Comitato si riunisce, su convocazione del Presidente, quando esso lo ritenga opportuno o su  
richiesta di uno dei soggetti costituenti.  La convocazione può avvenire anche via mail/pec e con 
preavviso di  5  (cinque)  giorni  di  calendario  consecutivi  e in  caso di  urgenza di  2 (due) giorni 
lavorativi. Le riunioni del Comitato possono svolgersi anche in tele-videoconferenza.

 
 
2) Con il presente atto si procede alla costituzione del Comitato di indirizzo.

 
3) Stante l’esigenza di rendere immediatamente operativa la struttura del Centro si riscontra la  
necessità che la seguente Deliberazione sia immediatamente eseguibile.

PRE-VERIFICHE 1) Sono state acquisite le designazioni dei rappresentanti dei soggetti costituenti il partenariato, 
come da documentazione in atti.

NORMATIVA 1) Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, come successivamente modificato e integrato.
 

2)  Decreto  Legislativo  18  agosto  2000  n.  267  art.  134  -  4°  comma  riguardante  l'immediata 
eseguibilità delle deliberazioni.
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 103

COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 18 MAGGIO 2022

DELIBERA

DECISIONE 1) Costituisce, come segue, il Comitato di Indirizzo dell’Accordo di Partenariato per lo sviluppo del 
Centro di Innovazione Agro zootecnico – alimentare:

 
Per il Comune di Cremona:
- Gianluca Galimberti – Sindaco con funzione di Presidente del Comitato;
- Maura Ruggeri – Assessore all'Istruzione e alle Risorse Umane;
- Simona Bolzoni – Referente dell’Ufficio Sviluppo Lavoro, nominata per la fase organizzativa;

 
Per l’Università Politecnico di Milano:
- Gianni Ferretti – professore ordinario – Dipartimento di Elettronica, Informazione e Bioingegneria 
e prorettore del Polo territoriale di Cremona;
- Filippo Maria Renga – ricercatore a tempo determinato – Dipartimento di Ingegneria Gestionale, 
nominato fino al 01/10/2022;

 
Per l’Università Cattolica del Sacro Cuore:
-  Lorenzo  Morelli  –  professore  ordinario  e  Direttore  del  Dipartimento  di  Scienze  e Tecnologie 
Alimentari per una filiera agro-alimentare Sostenibile (DiSTAS);
- Erminio Trevisi – professore ordinario - Dipartimento di Scienze animali, della nutrizione e degli  
alimenti (DIANA).

 
Per la Camera di Commercio di Cremona:
- Gian Domenico Auricchio – Commissario Straordinario;
- Maria Grazia Cappelli – Segretario Generale;

 
Per la Provincia di Cremona:
- Giovanni Gagliardi – Vice Presidente;
- Fabrizio Vappina – Consigliere provinciale;

 
Per Cremonafiere:
- Roberto Biloni – Presidente;
- Massimo De Bellis – Direttore Generale;

 
2) La segreteria del Comitato di Indirizzo sarà curata dall’Ufficio Sviluppo Lavoro del Comune di  
Cremona che affiancherà la struttura organizzativa del Centro.

 
3) Dà atto che per la partecipazione al Comitato non sono previsti compensi.

 
4) Dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile stante la necessità di rendere 
immediatamente operativa la struttura del Centro.

EFFETTI 1. Copia del  presente provvedimento verrà inviato ai  Sigg.ri  componenti  ed all’Ufficio Sviluppo 
Lavoro per quanto di competenza.

ALLEGATI - PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA (impronta: 
B58C532D985FBF0907FEC50212DE1D30BDB8E685ACC65EED5D2BC49C48F2450F)
- PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE (impronta: 
4F70A8FAB1D66D671090480D96E665953C111675E4840F197A87A7E8C5664EA4)
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